

ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ



Газета для учеников, их родителей
и учителей школы №5 г. Кольчугино

Поздравляем!

Два праздника 23 февраля и 8 марта идут друг за другом с разницей всего в две недели. Не успели прозвучать поздравления в адрес сильной половины человечества, как пришло время снова вспоминать добрые слова и актуальные сегодня пожелания. Так получилось, что в этом номере мы должны поздравить всех: надежных мужчин и нежных женщин. Друг без друга нам никак! Потому сейчас, когда один праздник так свеж в памяти, а новый впереди – поздравляем вас с будущим и прошедшим. Будьте здоровы, счастливы и успешны. А главное ... будьте – вместе мы много стоим!



Читайте в этом номере:

- Вечер встречи выпускников
- Проводы масленицы
- 26 школьных богатырей и другие спортивные успехи
- Мероприятия ко Дню защитника Отечества
- Народные забавы
- Встречи, интересные беседы и походы

Читайте наши выпуски на сайте
школы №5: <http://www.wkola5.ru>

Ищите группы в ВК и
ОДНОКЛАССНИКАХ:
Школа №5. Кольчугино

Редакционная компания:



Данилова А.С.,
Сарычева Е.Ю.,
Сидорова О.В.,
Подгорная Н. В.,
Актив
ДО «Служба –
Максимум 100»

Вечер встречи выпускников

Официального праздника «День встречи выпускников» в России не существует. Но встречи такие давно стали доброй традицией. В первую субботу февраля принято общаться со своими старыми друзьями, учителями и одноклассниками. За год всегда накопится то, чем хотелось бы

поделиться. Эти весёлые, с небольшой грустинкой о прошедших днях встречи многим нравятся.



В нашей школе всегда рады гостям, потому к этому вечеру готовятся заранее. Сценки, песни, танцы... а главное - добрые слова и общие воспоминания. В этом году учителя особенно ждали тех, кто выпустился из школы 5, 15, 20, 25, 30 лет назад и тех, кто оставил любимую школу совсем недавно.

Открыл праздничный концерт директор нашей школы Евгений Владимирович Дергунов, потом каждый юбилейный выпуск пригласили на сцену – фотографировались для истории и задавали вопросы о том, как складывается жизнь... Вспоминали и смотрели номера, подготовленные сегодняшними учениками из 1-в, 3-а, 3-в, 9-а, 9-в и 11-а классов. Благодарим родительницу, председателя родительского комитета 3-а класса Елену Когай за помощь в подготовке концерта (она вместе с учениками 3-а придумала и отрепетировала новую необычную сценку, которая заставила хохотать всех-от мала до велика). А потом настало время неформального общения в классах.

Расставаться было немножко грустно... зато есть возможность встретиться



ещё раз через год. В школе всегда рады видеть своих учеников. Спасибо, что и вы, выпускники, нас не забываете!

Вторая победа «Прометей»

В школе стремительная смена поколений – максимум 11 лет. На самом деле ещё быстрее. Четыре года ребята учатся в начальной школе, 5-7 – в средней и старшей. Потому даже один год школьной жизни – большой отрезок. А каждое ежегодное мероприятие обычно проходит по-новому и для других учеников. Но изредка и из этого правила бывают исключения.

В конце января в нашей школе прошёл районный этап серии областных интеллектуальных турниров «О малой родине – с большой любовью». Его ежегодно проводит общественная организация «Милосердие и Порядок». Заметим, что подобные отборочные туры ежемесячно устраиваются во всех районах области. Команды-победители от каждой территории будут представлять свои районы в финале во Владимире. Главный приз - увлекательная экскурсия по Владимирской области.

30 января у нас в актовом зале собрались ученики девяти школ района. Наша команда «Прометей», практически в том же составе, что и в прошлом году, заняла **первое место**. Это значит, что в мае ученики **Юлии Александровны Марьяновской** и **Виктории Эдуардовны Баевой** представят кольчугинский район в большом финале во Владимире. Состав команды: **Бобкова Зиновья 9-а, Бирюков Николай 9-а, Блинова Мария 9-а, Никитин Иван 9-а, Пырков Илья 9-а, Яковлева Елизавета 9-а. Единственный новичок – Артём Киселёв 9-б класс.**

«Боролись, как львы, - прокомментировала турнир Виктория Эдуардовна Баева. - Ребята молодцы, не подвели в очередной раз. Они - наша школьная элита, и мы ими гордимся. Вопросы были интересные: на этот раз больше исторические, чем географические, а сам конкурс - сложный и напряжённый. Но ребята справились. Ближайших соперников – команду второй школы – опередили всего на балл, заставили поволноваться. Теперь будем готовиться к финальному турниру, он пройдёт в апреле во Владимире. Надеемся на победу в области».



Нашей команде вместе с педагогами дважды удалось поучаствовать в одном и том же турнире, практически одним и тем же составом, с одним и тем же великолепным результатом...

Вы лучшие, мы гордимся!



Учитель года – 2018

Неужели можно найти лучшего учителя? Для каждого человека он свой. Можно лишь говорить о профессионализме, и то оценки часто будут субъективны. И всё же попытки такие есть...

Районный конкурс «Учитель года» традиционно включает в себя очный и заочный этапы: участницы написали эссе на тему «Я – учитель», представили электронное портфолио и защитили свою педагогическую концепцию.

В кольчугинском конкурсе «Учитель года - 2018» приняли участие 10 педагогов из образовательных организаций района. Девиз в этом году «Будущее за нами». Нашу школу представила молодой учитель Елена Алексеевна Брюшкова. *«Я – первый учитель маленького Человека! – написала она в своём «Эссе». - Человека, который час за часом открывает для себя этот большой, непонятный взрослый мир. Да, я Учитель и всегда хотела быть им...».* Учитель сегодняшнего 2-а класса закончила своё участие в конкурсе после третьего этапа. Но соревновалась Елена Алексеевна с многоопытными заслуженными педагогами, потому шестое место – отличный результат. Жаль, в конкурсе совсем не учитывается, что ребята очень любят свою первую учительницу, родители уважают и всячески поддерживают, коллектив гордится её успехами. Мы уверены, что каждый учитель – лучший, если он любит и ценит свою профессию.

Курение убивает

Школьный психолог Игорь Александрович Малов провел серию занятий по профилактике табакокурения для учеников восьмых классов.

«Казалось бы, невозможно заставить человека травить себя, ведь каждый знает: курение убивает, - начал свой рассказ Игорь Александрович. - Однако, как выяснилось, есть много способов манипуляции (скрытого управления) подрастающим поколением. Например, алкогольные и табачные компании используют скрытую рекламу, размещая сцены курения и употребления алкоголя в фильмы и сериалы. Молодые люди неосознанно подражают героям кино. На экране те отлично выглядят, побеждают врагов и соперниц, умеют успех и уважение, при этом курят или пьют алкоголь. Однако, это - обман. В большинстве случаев эти актёры в жизни не курят и не пьют, ведут здоровый образ жизни, только так они могут поддержать своё тело в отличной форме. Успех любой манипуляции состоит в том, чтобы человек не знал, что им манипулируют. Раскрывая такое воздействие, мы освобождаемся от него. Таким образом, ученики получили новую информацию о вредных привычках и стали более осознанными в вопросе выбора здорового образа жизни».

Курение убивает, об этом все знают. Отказаться от пагубной привычки ой как сложно. Много проще не начинать. Мы за здоровый образ жизни!



Масленица на школьном дворе

...Наше школьное чучело масленицы было самым красивым, даже жаль, что пришлось сжечь, но ради скорейшего прихода весны да урожая отменного на какие только жертвы не пойдешь.

А если по порядку... в конце масленичной недели собрались на школьном дворе ученики 3-в класса вместе с родителями (классный руководитель Наталья Васильевна Сушина), учащиеся четвёртых классов и воспитанники детского садика «Цветик-семицветик» (старший воспитатель Шадикова Татьяна Юрьевна и воспитатель Дмитриева Мария Валерьевна).

Ох, как задорно зазывали скоморохи:

*«Собирайся, народ,
В гости Масленица ждет! –
Масленица блинная,
Сытная, старинная...
Ждут вас игры, забавы и шутки,
Скучать не дадут ни минутки...
Масленицу широкую открываем,
Веселье начинаем!».*



И ведь не обманули! Ребята пели русские народные песни и частушки, водили хороводы и танцевали. Даже принарядились по-особому: девочки повязали платки и шали, у мальчишек были шапки-ушанки или кепки с красными цветками. Состязались в силе, ловкости, меткости и смелости. Многие узнали о традициях празднования Масленицы. Сожгли чучело порядком надоевшей всем Зимы, и, по старой русской традиции, прямо на улице отведали блинчиков с «чаем из импровизированного самовара». А потом отправились в класс обсуждать праздник, греться и пить настоящий чай с вкусными блинками.

«В пятницу многие в нашей школе отмечали проводы Масленицы, - рассказала Наталья Васильевна Сушина. - Перед нами на школьном дворе играли ученики 1-б класса вместе со своим классным руководителем Любовью Александровной Макаровой. Районный фестиваль социальных проектов «Детство – это свет и радость» и номинация «Дворик детства», в которой в этом году участвуют несколько младших классов нашей школы, отличный повод весело и с пользой провести время на нашем школьном дворе».



Такие проводы русской зимы, верим, надолго останутся в памяти ребят и взрослых. Масленицу сожгли, Зиму проводили – будем ждать Весну-красну.

26 школьных богатырей

22 февраля в нашей школе прошёл внутришкольный турнир по силовому многоборью. В нём приняли участие 26 богатырей.

Соревновались в двух возрастных группах. Задания были разные, а вот стремление к победе у всех одинаковое. Каждый в душе мечтал быть лучшим. Боролись друг с другом и со своей усталостью. В результате на школьный пьедестал поднялись:

Мальчики 6-8 класс:

- 1 место – Александр Павлинов 7-б класс,
- 2 место – Денис Потапов 8-а класс,
- 3 место – Сергей Кокоулин 8-в класс.

Юноши 9-11 классы:

- 1 место – Садам Муродов 9-в класс,
- 2 место – Артур Симашев 10-а класс,
- 3 место – Евгений Комаров 9-в класс.

Поздравляем вас, ребята. Даже если вы не стали победителями, вы всё равно наши школьные 26 богатырей. Мы гордимся вами!



Противодействие экстремизму и терроризму

Месячник оборонно-массовой работы прошёл в нашей школе в феврале. Помощник Кольчугинского межрайонного прокурора Кристина Джемаловна Вазганава прочла для учеников девярых и десятых классов лекцию по теме "Противодействия экстремизму и терроризму".

Не раз уже говорилось о том, что экстремизм и терроризм являются реальной угрозой национальной безопасности России. Потому очень важно сегодня бороться с ними и заниматься профилактикой, т.е. предупредительной работой.

Ребятам в очередной раз напомнили, как отличить экстремистскую



организацию и как действовать во время террористического акта. Будем надеяться, что в своей жизни они никогда не столкнутся с подобными вещами. И всё же предупреждён – значит вооружен. Мы во всеоружии.

Народные забавы

Играть можно не только для того, чтобы повеселиться и отдохнуть, издревле на Руси развлекались с умом. Каждая забава в игровой форме учила чему-то важному. Например, дружбе и взаимодействию с другими людьми, а еще давала возможность почувствовать свою силу и понять свою значимость. Такие игры у наших предков были веками отточены и продуманы. Потому негоже сегодня забывать эти традиции.



Школьный психолог Игорь Александрович Малов о подобных народных развлечениях-обучениях знает много. С месяц назад в группе «Подслушано Школа №5» поинтересовался у ребят: интересны ли мужские игры (забавы) и вечёрки. И нашёл отклик.

16 февраля на школьном дворе исключительно для юношей организовали **МУЖСКИЕ НАРОДНЫЕ ИГРЫ**. *«Мужские игры предназначались для боевой подготовки воинов, - рассказал Игорь Александрович. - Обуздание своей силы, умение сонатраиваться, действовать сообща, действовать самостоятельно, доверять товарищам, не терять равновесия, включаться в состояние боя и выходить из него. Вспомните историю - потешные полки Петра, из которых выросли команды его армии. Мы сначала сделали зарядку и размяли тело во избежание травматизма. Договорились о правилах и добром отношении ко всем со-РАТникам (участникам одной рати) независимо от стороны (враг/друг). Самая известная из игр "Стенка на стенку". Научились стенку собирать, ходить одним строем, проверять стенку противника на прочность, и, конечно, побеждать стенку противника, вытеснив её с поля боя. В конце дружно обнялись в знак примирения, чтобы не осталось обид между участниками. Все взбодрились от такого активного отдыха, было очень весело».*

ВЕЧЁРОЧНЫЕ ИГРЫ для 7-х классов провели на следующий день в спортзале школы. Вечёрки - это активный игровой отдых наших предков. Сначала все немного стеснялись, но любопытство и кураж пересилили – девчонки, мальчишки и даже педагоги заулыбались и расслабились. Потому поиграли от души, как всегда в народных играх многое узнали о себе и об отношениях с другими людьми.



За тысячи лет русский народ накопил громадный опыт, для каждого возраста он передаётся особенным образом. Мама поют детям пестушки, потом малыши слушают и читают сказки, ребята постарше участвуют в подобных народных развлечениях. На том стояла и стоит Земля русская!

Спортивный праздник



В таком спортивном празднике с удовольствием поучаствовал бы всякий. На школьном дворе дети и взрослые катались на санках, лыжах, ледянках, играли в импровизированный хоккей... болели за участников

соревнований. И погода была отличной. На старт вышли ученики младших классов, родители, жители ближайшего микрорайона, а ещё педагоги во главе с директором школы. Много было и болельщиков. Даже в окнах, что выходят во двор, можно было увидеть по несколько любопытствующих. Набегались, накатались, накричались от души. Не было и проигравших – всех наградили грамотами. Ну а бананов (их давали за победу в эстафетах) больше всех набрала команда учителей во главе с Евгением Владимировичем Дергуновым. Ребятам есть на кого равняться!



Спортивный праздник прошёл в рамках районного фестиваля социальных проектов «Детство – это свет и радость» (номинация «Дворик детства»). Мы уже писали о нескольких воплощённых в жизнь интересных идей. В проекте участвуют пять классных коллективов во главе с учителями – это Наталья Васильевна Сушина (3-в), Наталья Юрьевна Пенкина (3-б), Ольга Николаевна Кузьмина (3-г), Любовь Александровна Макарова (1-б), Светлана Николаевна Семёнова (4-в). В этот раз к ним присоединилась и учитель физкультуры Анна Эдуардовна Третьякова. Как рассказали учителя младшей школы, готовились к этому событию почти месяц – придумывали конкурсы, собирали инвентарь, формировали команды. Отдельная благодарность болельщикам, дети вместе с родителями нарисовали отличные плакаты. А ещё ребята с удовольствием приняли участие в конкурсе рисунков и макетов «Школьный двор моей мечты» - теперь есть о чем подумать администрации



(в мечтах даже колесо обозрения и небольшой фонтан).

Чтобы помнили...

15 февраля - День вывода войск из Афганистана. День, когда последний советский солдат навсегда покинул территорию данной страны. Эта страшная и бессмысленная война длилась почти десять лет, домой никогда уже не вернутся более 15 000 человек.

19 февраля в Кольчугинской центральной библиотеке прошла встреча с ветеранами войны в Афганистане – урок мужества «Солдат войны не выбирает». Перед учениками 7-г, 7-в, 6-б и 5-б классов выступили выполнившие свой интернациональный долг Евгений Иванович Хмурович, Александр Валентинович Шведов, Сергей Юрьевич Панькин. Василий Станиславович Охупкин читал свои стихи о войне.

«Афганцы», живущие в городе Кольчугино, вспоминали о том, как разворачивались военные действия, о погибших друзьях - земляках, об их подвигах и наградах. Участники этой далёкой войны никогда не забывают тех, кто навсегда остался в чужой стране, даже цветы, что ребята преподнесли, обещали возложить на могилы – это уже традиция.

Встреча с героями прошедшей войны - дань уважения всем, кому выпала судьба выполнить свой интернациональный долг, защитить интересы родной страны. Всё для того, чтобы новое поколение мальчишек и девчонок прошло мимо ужасов какой бы то ни было войны.



Необычная коллекция

21 февраля в нашей школе побывал увлечённый человек – учитель технологии четвёртой школы и родитель десятиклассника Валерий Иванович Шепелев. Он общался с ребятами из 7-б и 7-г классов. Валерий Иванович - коллекционер. Сегодня тех, кто собирает что-либо, не так уж и мало. Монеты, колокольчики, марки ... кому на что хватит фантазии и финансов. А увлечение нашего гостя необычное – он коллекционирует муляжи дореволюционных и советских орденов. Человек настолько увлечен своим делом, что может рассказать про каждую награду, а их немало. Ученики по достоинству оценили необычную коллекцию: расспрашивали, интересовались и даже смогли примерить несколько орденов. Такой мини-выставкой можно не только любоваться, по ней можно изучать историю нашей страны, если, конечно, найдётся интересный рассказчик. Семиклассникам вот повезло.



В яблочко

Тем, что юноши и девушки практически на равных участвуют в спортивных соревнованиях, давно никого не удивить. И всё же девушки, владеющие оружием, встречаются не так часто. Но в пятой школе есть и такие. Понаблюдать за стрельбой нашей команды в лично-командных соревнованиях среди допризывной молодёжи в рамках месячника оборонно-массовой работы, посвящённого 100-летию создания Красной армии, можно было 3 февраля в школе №2.

«Мы приняли участие в соревнованиях по пулевой стрельбе из пневматической винтовки из положения лежа, - рассказал учитель физкультуры Алексей Евгеньевич Баранов. - В них участвовали 7 школьных команд. Наша: Ключина Юлия 10-а класс, Павлинова Алёна 11-а класс, Глухова Софья 9-а класс, Файбышенко Соня 9-в класс, Шалагина Даша 8-в класс, Дмитриев Даниил 9-в класс, Комаров Евгений 9-в класс, Кокоулин Сергей 8-в класс. Соревнования стали более напряженными, все школы хорошо готовятся к ним, у всех в арсенале матчевые спортивные винтовки. Но нам удаётся удерживать лидерское положение в этом виде спорта. В общекомандном зачёте мы заняли первое место. В личном зачёте - второе место у десятиклассницы Ключиной Юлии».

Попасть, что называется «в яблочко», совсем не просто, нужно учесть очень много факторов, плюс обладать хорошей физической формой и долей везения. А 17 февраля в Детско-юношеской спортивной школе пройдёт многоборье, оно включает в себя плавание, подтягивание на перекладине, разборку-сборку автомата и военизированную эстафету. Болеем за наших!



Поздравляли мальчишек

22 февраля учащиеся 3-в

класса ходили в детское кафе "Галактика". Поздравляли мальчишек с Днём защитника Отечества: играли, соревновались в различных конкурсах, запускали самодельные самолеты, пели военные песни, расшифровывали секретные послания, оказывали помощь

раненым, строили дома из кубиков, читали стихи, танцевали, ели мороженое и сладости. Девочки подготовили сценку и танец. Спасибо за интересную программу Поляковой Татьяне Михайловне - гостеприимной хозяйке детского кафе.

Классный руководитель 3-в Наталья Васильевна Сушина

Лыжня России покорила нас

11 февраля на лыжно-биатлонном стадионе «Кабельщик» прошла открытая Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России - 2018». Одно из самых массовых спортивных мероприятий зимы.



Для участия было зарегистрировано почти 250 человек от мала до велика. Соревновались на дистанциях два, три, пять километров, была и шуточная эстафета - восемьсот метров. В основном в лыжных стартах участвовали кольчугинцы, но были и любители этого вида спорта из других городов, чаще из Владимирской области. И хоть в данном лыжном забеге главное не победа, а участие, приятно было видеть на финише знакомые лица. Тех, кто учится или работает в нашей школе, здесь было немало. Вот директор Евгений Владимирович Дергунов встал на лыжи и финишировал с отличным результатом (вторым) – есть на кого равняться подрастающему поколению. Итак, мы по праву гордимся отличными результатами учеников нашей школы:

- первое место занял Владислав Валуев 3-г класс, третье у Андрея Колодинского из 3-в (мальчики 2008 г.р. и младше);
- лучшей стала Алина Князькова 5-б класс (девочки 2006-2007 г.р.);
- вторым финишировал в своей возрастной группе Павел Куликов 5-а класс (мальчики 2006-2007 г.р.);
- второй закончила гонку Ульяна Комник 5-а класс (девочки 2004-2005 г.р.);
- первым в своей возрастной группе стал Александр Павлинов 7-б класс (мальчики 2004-2005 г.р.);
- лучший результат среди сверстниц показала Алёна Павлинова 11-а класс (девушки 2000-2001 г.р.).

Приятно видеть такое количество учащихся нашей школы в числе призёров. Несомненно, это не только их заслуга, тренеры и учителя физкультуры принимают это как личные достижения, ведь к победам они идут вместе.



26 февраля в Киржаче прошло открытое первенство по стрельбе из пневматической винтовки среди команд и руководителей Всероссийского молодежного военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ». Всего пять команд из Покрова, Киржача, Собинки, Кольчугина и Москвы.

«Мы первые! И весь пьедестал в личном зачёте

тоже наш, - радуется учитель физкультуры Алексей Евгеньевич Баранов. – Сработали отлично. В составе команды: Ключина Юля (1 место), Комаров Женя (2 место), Файбышенко Софья (3 место), Глухова Соня (4 место), Шалагина Даша (не заняла места в «личке», но принесла очки в копилку команды). Кроме того, ребята выполнили нормы спортивных разрядов».

Результаты есть! Результаты отличные. Нашей школьной команде по стрельбе - выдающейся команде, необходима финансовая поддержка. Ребята и их тренер Алексей Евгеньевич Баранов очень надеются на помощь спонсоров.



Не школой единой жив учитель

Слышали, в начале февраля в «Картинной галерее» открылась новая выставка? На ней представлено около 200 работ, выполненных 27 рукодельницами творческой мастерской «Аksamит». Причём здесь школа? Всё просто, на этой выставке можно увидеть работы учителя технологии нашей школы Веры

Станиславовны Поляковой. Впрочем, назвать эти творения работай, язык не поворачивается – такая красота получилась. Снеговики, например, перед новым годом украшали учебную часть, восхищались все.

Вера Станиславовна представила широкому зрителю девять своих творений, все куклы выполнены в технике тильда. Выставку посетили ученики трёх седьмых классов. Своим мастерством Вера Станиславовна охотно делится, проводит творческие мастер-классы для учеников и коллег.